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Test obsahuje 60 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 100 minat.

Na zaciatku kazdej ulohy sa z intrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych ponukanych

moznosti, zktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved vyznacte krizikom do prislusného
poli¢ka odpovedového harka oznaceného piktogramom X,

o pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno slovo, pripadne zlozeny slovesny tvar, piste
do prislusného pola odpovedového harka ozna¢eného piktogramom .

Pri praci smiete pouZivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouZivat zosity,
slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

Piste citatelne. Dosledne rozliSujte velké a malé pismena!

Podrobnejsie pokyny na vyplfovanie odpovedového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

Zeldame vam vela Uuspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!



MATURITA 2012 — EXTERNA CAST

| pazpen — AYD,M POBAHUE (20 6annos.)

Tato Cast testu sa sklada z troch nahravok. Kazdu z nich budete pocut dvakrat. Po¢as poctvania
odpovedajte na otazky prisltichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte inStrukcie a piktogramy, aby
ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznacovat’ svoje odpovede.

1 yactb — CNOpPT 3acTaBUN MEeHA BbipaboTaTb XapakTep (7 6annos)

Viypocujte si rozhovor s Olgou Sluckerovou, zakladatelkou siete fitnes klubov World Class
v Rusku. Na zaklade vypocutého vyberte spravnu odpoved. Vzdy je spravna iba jedna
Z ponukanych mozZnosti.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznac¢enom piktogramom X.

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 01 — 07.

01 Onbra npuwna Kk ngee cosgaHnsa uTtHec-cetn B Mockse B

(A) Poccun (B) Ntanun (C) UcnaHun (D) M'epmaHun

02 Onbre yganocb cosgaTtb B Mockse putHec-kny6 ¢ noMoLpto

(A) cembu (B) apysen (C) xypHanucToB (D) usBecTHbIX niogen

03 Onbra BepuT, 4TO bUTHEC-LIEHTPLI Yepesd 10 NeT noMoryT noasam

(A) otabixaTb (B) neuntbes (C) cmesTbCA (D) TaHueBatb

04 [Mpwn nomowm npoekta «byab cnnbHbiM» Ornbra Xo4eT YernoBeka

(A) 6pocuTb (B) ycTpaHuTb (C) opraHusoBaTtb (D) nsmeHnTb

05 Onbry npMBEn K CNOPTY

(A) ogHOKNACCHMK (B) apyr (C) oten (D) 6par

06 Onbra ctana 3aHMMaTbCsl CNOPTOM C

(A) nocnegHux gHen  (B) monogocTn (C) panHero getctBa (D) 11 net

07 Cnopt Hayuyun Onbry 6bITb

(A) cnaBHom (B) cunbHom (C) Becénon (D) 3acTeHumBOM
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2 yactb — OrpOMHoe cyacTbe y4YuTbcAa (6 6anno.)

Viypocujte si spomienky dcéry Jurija Gagarina. Na zaklade vypocutého rozhodnite o kazdom
z tvrdeni 08 — 13, ¢i je pravdivé — eepHo (A), nepravdivé — HegepHo (B) alebo z nahravky nevyplyva —
8 mekcme He yriomsiHymo (C).

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X.

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 08 — 13.

08 HOpun AnekceeBny UrHOpUpoOBan NoxXme NPUMEThI.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TEKCTE HE YNOMSAHYTO

09 HOpun AnekceeBud Bcerga 3abbiBan NPonyck Ha a3poapOoM.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TeKCTE HE YNOMAHYTO

10 HOpui AnekceeBud 3aHMMarncsa CNopToM C CamMoro paHHero AeTcTea.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TekcTe He yNOMSAHYTO

11 HKOpuwn AnekceeBud nobun obLiatbcs ¢ NogbMu.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TEKCTE HE YNOMSAHYTO

12 K KOputo AnekceeBunyy 4acTo NPUXOOAUIN B TOCTU APY3bSi.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TekcTe He yNOMSAHYTO

13 HKOpuin AnekceeBud cunTan OrpoOMHbIM CHAaCTbEM YUUTLCS.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TEKCTE HE YNOMSAHYTO

Test pokracuje na d’alSej strane
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3 yactb — O6unen Cepres PaxmaHnHoBa (7 6annos.)

Viypocujte si informaciu o jubileu slavneho ruského skladatela, dirigenta a klaviristu. Na zaklade
vypocutého doplrite slova v tlohach 14 — 20. V odpovedi pouZite jedno slovo v spravnom tvare.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznac¢eny piktogramom 2~ .

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 14 — 20.

My3blkanbHbli MUP HegaBHO OTMeTun 135-neTne Co OHA POXAEHMS BENWKOro KOMMo3uTopa,
nunaHucta n aupmxépa Cepres PaxmaHnHoBa.

C yeTbIpéx neT oH obyyarncs 14 Ha popTenuaHo. B oeBatb net PaxmaHvHOB nocTynun
Ha dopTennaHHoe oTtgeneHne CaHkT-lNeTepbyprckon 15 . C 1888 roga oH npogormkan
obpa3soBaHue B MocKkoBCKOM KOHCepBaTopMu. B 19 et oH OKOHYMIT KOHCEPBATOPUIO C 30510TOM Meaarnbto
MU oTnpasuncs B 16 KOHUepTHOe TypHe no Poccun. B Bospacte 20-Tm net oH crtan
npenogasatenemMm dqopTenMaHo B MOCKOBCKOM MapunHCKoM »eHckom yuunuwie. B 24 ropa —
anpwmxképom MockoBckom 17 yacTHou onepbl CaBebl MamoHTOBa. Ho lMepBas cumdoHns
n lNepBbli KOHUEPT PaxmMaHMHOBa Ha npemMbepax MNpPOoLWM HeygadHo, YTO MOCIYXUIO MPUYMHON
Ccepbé3Hon HepBHOM 6one3Hn. B TeyeHne Heckonbkux net PaxmMaHMHOB HE MOT COUYUHATH MY3bIKY,
W NULWb MOMOLLb OMNbITHOIO MCMXmMaTpa nomorna 18 BbINTU N3 BONE3HEHHOIO COCTOSIHUA.
B 1901 rogy oH 3akoHumn BTopon ¢opTenuaHHbIi KOHUEpPT. Ero ycnelwHas npembepa oTvactu
BOCCTaHOBWNA Bepy My3blkaHTa B CBOW CUIMbl, U OH NPWHSAN NpuUrnaweHne 3aHATb MeCcTo AMpuképa
B MOCKOBCKOM bornbliom Teatpe. [locne 19 Ce30HOB OTMpaBuWmcd B MyTellecTsme Mo
Wtanumn (1906), 3atem Ha Tpu roga nocenuncs B OpesgeHe. B 1909 rogy cosepwmn 6onblioe
KOHUepTHoe TypHe no Amepuke n Kanage. Beckope nocne pesontouunmn 1917 roga 20 Poccuto.
MecTtom nocTosiHHoro wutenbctBa udbpan CLUA, mHoro ractponupoean B AMmepuke n B EBpone,
1 BCkope Obin NpM3HaH O4HMM M3 BENMYanLnX NMaHUCTOB CBOEW 3MOXM U KPYMHENLUNM OUPVKEPOM.

Ymep PaxmvaHnunHoB B Beepnun-xuna 28 mapta 1943 roga.

Koniec prvej ¢asti testu
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Test pokracuje na d'alSej strane
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MATURITA 2012 — EXTERNA CAST

Il paspen - KYJIBTYPOIOI'NA, FTPAMMATUKA N NEKCUKA
(20 6annoB.)

Tato Cast testu sa sklada z dvoch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat priblizne 25 minut.
Pri kazdom texte si vS§imajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZzit.

1 yacTtb — Poccusa XXI Beka rmazamu uapen (10 6annos)

V nasledujucom texte st na miestach 21 — 30 vynechané slova. Za textom najdete pre kazdé
vynechané miesto Styri moznosti doplnenia. Rozhodnite, ktoré z pontukanych moznosti (A) — (D) je
spravna. VZdy je spravna iba jedna moznost.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X.

Métp Benuknin cnaeBuTcsa cerogHa cBoumu pecopmamu, NO3TOMY Yy HEro, HECOMHEHHO, Bbinu

SICHble NpeacTaBneHns o byaywen Poccun, n Kakon oHa gormkHa ObiTb. Ho, uto gyman Gbl METp
21 3TON CTpaHe cenyac?

lMockonbKy OH BEpUN UCKPEHHe B abComntoTnuam, oH He ogobpun 6bl 22 BNacTn Mexay
npesngeHTom n [ymon. MockBa sBnsieTcA LEHTpOM npaBuTenbcTBa BmecTo CaHkT-leTtepbypra,
koTopbIv [MéTp yTBepaun kak ctonuuy B 1713 23 . OgHako, eMy noHpaBunMch Bbl HEKOTOPbIE
acnekTbl NpaBuTenbLCcTBa. Hanpumep, oH cumTan, 4To pa3BmTME 3KOHOMUKM AOIMKHO ObITb MPUOPUTETOM
Poccumn, nostomy oH Obin Obl cHacTNue 24 Toro, yto Poccus 25 YIIeHOM rpynnbl
«BPWK», TO ecTb, OHa OTHOCUTCH K CTpaHaM, KOTOpble pa3BMBalOTCA CaMbiMU BbICTPbIMK TEMMAMu
B MUpe.

HeT comHeHunst B TOM, 4TO [NeTpy Gbl NOHPaBUNCA PacTyLUMA BOEHHbIN NOTEHLMAN CErO4HSLWHEN
Poccuun. Tpu cBOEM LapCTBOBAHUM OH XOTen 26 apmuio, kotopasi Goponacb Obl
C HenoBuHoBeHMeM. OH Takke GecnoKousncs, YTO CMULLIKOM MHOrO MOSMOAbIX NoAen CTaHOBMUCH
CBSALLEHHOCY>XMTENAMM BMECTO TOro, 4tobbl ctatb congatamu. [lostomy [MéTp omobpun Obl
o6sa3aTenbHy0 BOEHHY0 cnyx0By. C apyron CTOpoHbI, MNMETP NpakTUKoBan 9KCMaHCUBHYIO MOMUTUKY.
OH >enan 6bl, YToObl Poccus ctana rpo3Hon MOpCKon 27 . Tak, ero oropuuna 6bl noTeps
TEPPUTOPUMN N COKpaLLAIOLLLEECS KONNMYECTBO NOABOAHbIX JTO40K CO 28 pacnaga CCCP.

Métp Benukni xoten «B EBpony npopybuTb okHO» (nNo crnoBam [lywkuHa). Hanpumep, oOH
obpaluancsa 3a NoMoLLbi K APYrMM €eBPOMencKMM CcTpaHam B BOMHE C Typkamu. [1oatomy OH
pasoyapoBancsi 6bl 29 HECKOMbKO HaTSHYTbIX OTHOLWeHU mexay Poccuen n 3anagom u,
BEPOSATHO, XoTes Obl cTaTb YneHom EBpocotosa nobon LeHomn.

B 3akntodeHne MOXHO ckasaTtb, 4TO [leTpy Bemnmkomy noHpaBunucb Obl HEKOTOpbIE peanun
cerogHswHen Poccun. OgHako, HekoTopble MeXAyHapoOHble OTHOLUEHUS eMy 30 Obl

HEMNOHATHLIMW.
www.russianteachersgroup.com
Cecunus peHdosuY,
Tpemuti bpumaHcKuUl KOHKYPC Ha Jly4duiee COYUHEeHUE Ha PyCccKom sidbike 2009
(Tekcm adanmuposaH.)

6 © NUCEM, BRATISLAVA 2012




Rusky jazyk — uroven B1 Spolo¢ného eurdpskeho referenéného ramca RE — 1017

21 (A) o6 (B) o (C) B (D)

22 (A) pasgeneHun (B) pasgeneHuio (C) pasgeneHue (D) pasgeneHun
23 (A) rogom (B) rogy (C) roge (D) roga

24 (A)c (B) Ges (C) us (D) ot

25 (A) saBnsietcs (B) siBnaTbcs (C) sBnanacb (D) sBnstoTca
26 (A) cunbHee (B) cunbHas (C) cunbHyto (D) cunbHoM

27 (A) pepxaBow (B) oepxaBa (C) pepxaBe (D) nepxasy
28 (A) BpemeHamu (B) BpeméH (C) Bpemsa (D) BpemeHax
29 (A) Hag (B) nog (C) n3 (D) n3-3a

30 (A) kasanocb (B) kaxyTcs (C) kasanucb (D) kaxeTtcs

Test pokracuje na d'alSej strane

14. marec 2012
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2 yactb — Cobop Bacunua bnaxeHHoro (10 6annos)

Najprv sa oboznamte s dvojicami slov v banke uvedenej pod textom. Vyberte spravne slovo
a doplrite ho podla kontextu do medzier 31 — 40.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznac¢eny piktogramom 2~ .

Cobop Bacunus BnaxeHHoro 6bin noctpoeH Ha KpacHon nnowaan B 1561 rogy B 4ectb nobeabl

MBaHa posHoro Hag moHronamu. OH Obin 31 apxutektopoM [NocTHUKOM HKOBrEBbIM,
KOTOpbI No3xe Obln ocrnennén, 4Tobbl He MOr co3aaTb HUYEro 32 Kpacusoro. [1po3BuLLe
cobop nony4mnn ot Bacunua BnaxenHoro (1468-1552), HacTosiee 33 cobopa — aTo

MokpoBckun cobop.

Cobop 34 13 BOCbMUW YaCOBEH, KOTOPbIE NPUCOEANHATCA K O4HOM BONbLIOW B LEHTPE.
LlepkBn packpalleHbl B OCnenuTenbHble KpacHble, ronybble, 3enéHble un XEentble 35 ,
KOTOpble NpeBpaLlaloTca B y30pbl, NpUAyMaHHbIE ANS CaMOro CUMbHOrO BRactenvHa mupa. JToT
HEOObLIKHOBEHHbIN 36 , OAHaKo, 4YyTb He 6bin paspyweH CtanuHbiM. Ho cmenbi Yenosek
apxutekTtop bapaHosckuii cnac cobop. OH BcTan Ha 37 cobopa v npogonxan CMOTpeTb
Ha Kynona, Kak byaTo oH cMmoTpen Ha Hebeca Pas. Yenosek, KoTopbin npoTuBocTosAn CtanuHy, 6bin

0OBOPOXEH KPACOTON apXMTEKTYpbl U nckycctea. OH crnac cobop.

MHe 38 , YTO KOrga CMOTpULLb Ha cobop, TO BUAMLb NEBYYYHO NTULY, HAL KpblNbsiMy
KOTOpOW 39 KpacoTbl, MmacTepcTsa 1 Tpyaa. CnoBHO 3TO YyAo, KOTOpoe ynano ¢ Hebec Ha
3eMIto, YToObI BCe MM ntoboBanuck. Atn 40 3[aHu1s XpaHAT CTpaLUHble TalHbI MPOLUSIOro:

3r104e1CcKne TeHN, MYKN N HaKa3aHud, KOTOpble HEe BUAHbI NTIOAAM 3a APKOCTbH U Gneckom YyaecHoro

TBOPEHbS.

http://chiasethongtin.com/Catalogs/ViewltemDetail/423
(Tekem adanmuposaH.)

BaHkKk cnoB:
Kaxkemcsi — cHUmcsi, co3daH — c8si3aH, bornee — bonbwe, Ha3saHuUe — 38aHuUe,
cocmoum — pacriofioXeH, ugema — Ueemhbl, 8eJIUKOIENHbIE — 8bICOMHbIE,

cmyrieHu — cmerieHu, cobop — KOCMEr, MHOXecmeo — Koru4ecmeo

Koniec druhej casti testu
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Test pokracuje na d'alSej strane
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MATURITA 2012 — EXTERNA CAST

Il pazpen - YTEHWUE (20 6annos)

Tato Cast testu sa sklada z troch ukaZok. Jej vypracovaniu by ste mali venovat’ priblizne 45 minut.
Pri kazdom texte si vS§imajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

1 yacTtb — YTO CHUMan doTtorpad? (7 6annos)

Precitajte si pozorne 7 situacii 41 — 47 zachytenych fotografom a priradte ku kaZzdej vhodny nazov
(A) — (J). Tri nazvy nesuvisia ani s jednou z uvedenych situacii. Vzdy existuje iba jedno spravne
rieSenie.

Svoje odpovede vyznacéte na odpoved'ovom harku oznaéenom piktogramom X.

(A) MpuaTtHoro annetuTa!

(B) Mow xunBonucHbIN naHgwadT

(C) CwHer, Tavira, nypra, pycckas Tpovika

(D) ®PoTocuHTE3 M CBA3AHHbIE C HAM (PM3MONOro-Guoxummyeckme npowueccol Ha 3emne

(E) 3akat conHua, cBepkatoLme 3Bé3abl

(F) LWuwKnHCKne mecta — 310 Yyao

(G) MpasgHuk

(H) OomaluHue XMBOTHbIE

() [ekopaTuBHbIE KOMMO3MLMM U3 LIBETOB M BETOK

(J) Onsa nobumblx rocten

41
31K hoTorpadum npeactaBneHbl B pasfiMyHbIX COCTOSAHUAX — MOTOXWIA NIETHUIA O€Hb, OCEHHWI
3akar conHua, nepea rpo3on... Hebo cHumaTth nobnio, genato 310 B NOXOAAX, Ha XO4Yy U3 OKHa
aBTOMOOMNSA, € Kpbiwn cBoero goma. OcoBeHHO MHTEePECHbIV pe3ynbTaT NonyYyaeTcsi Be4epoM,

Ha 3akaTte, CO WwTaTuBa ¢ 60MbLION BbIAEPKKOWN.

10 © NUCEM, BRATISLAVA 2012
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42

30ecb nNpeacTaBneHa npupoaa, CHATasi B pasnMYHOe BPEMS roda U B pasHbIX permoHax, Ho,
B OCHOBHOM, MO MECTY MOCTOSIHHOIO >XMTEeNbCTBa aBToOpa — B TatapcTaHe u Ha ero Manon
PoanHe — CpegHem Ypane. o cux nop He Mory pasobpartbcs ¢ cammm coBon — XOpPOLUUN

nensax, YTto 3TO: MacTepcTBO hoTorpada unv Yygo npmupoabl?

43

KoHe4HO, He TONbKO >XMBOTHblE, @ BCE, YTO MOM3aeT, CKayeT, neTtaeT U nnaeaet, s nobnio
doTorpadmpoBaTh. bonbLue Bcero kowek — nobnto s nx! MnaeHbI repon — KoT Bacbka (6enbii,
rmagKoLepCTHbIA, pas3Hornasbii). A o Hero Gbin 6enbii NywncTbin aHropey, bunn lentc,
KOTOPbIV OTNMYarncs NOBbILLEHHbIM MPUCTPACTUEM K KOMMbIOTEPHOM TEXHMKE (BNPOYEM, B 3TOM

emy bacbka He yctynaert!).

44

CTpOFO roBOpA, He TOJIbKO LUBETbI, @ «PaCTUTESIbHbIE KPYMHAKN». BeTkn epesbeB, OonaBLine
JINCTbA, U, pa3yMeeTCad, UBETbl N pacCTeHud, npexae BCcero — AnKopacTtyline. B co4yetaHun
C NAaTUHCKMM Ha3BaHUEM, 3TU (bOTOFpa(bVII/I Mornm 6bl ObITb XopownmMmn  nnnrcTpaumamm

k 6oTaHnyeckomy atnacy TatapcTaHa.

45

doTtorpadun, KoTopble a4 MOMECTUN B 3TOM pasgene, He MOCTaHOBOYHbIE, CKopee naaxe
HaobopOT — OOMbLUMHCTBO M3 HUX YUCTO CryvailHble — rMonanacb Ha rnasa MHTepecHas
«WTyKa» — roToBO, nornesan B Ky30BOk! KOHEYHO, B apxmBe HaKOMUIOCh YXe MOpPSOKOM
doTorpaduii Boaibl M OTHS, HO BLIHOCUTBL MX B OTAENbHbIE ranepeun He Xxo4eTcs. A nx nokasbiBaro

TONMbKO MOUM TOCTAM.

46

YTto yx ckpbiBaTb? J1to6nto BKYCHO noecTb! A mocemMy He ynyckaro criyvasi 3anedartneTb Ans
NCTOPUM OYepeaHON NakoMbI KYCOYEK XXapeHoro Macua unm vyero-Hmbyap aHanornyHoro. [a
ewé cygbba ¢ 3aBMAHON PErynspHOCTbIO CBOAUT C KakMM-HMOYOb KnacCHbIM Led-noBapoMm,
KoTopomy 6biBaeT HEOBXOAMMO OTCHATb ANS MEHIKO BCE ero Npou3BeOeHUs B XaHpe «Mbl He

cpasy Ux CbeauMm, a cHavyana nornsagum!y.

47

Bcemn nobumbin npasgHuk! HapsigHas énka, ©oraTtbin cton, nogapku ot Hdega Mopoasa,
enepBepkyn, LWamnaHckoe... lNoroBapmBaloT, YTO He B TakMe YX W Jdanékve BpemeHa
HabepexHble YenHbl 3aHnmanu nepsoe MecTto B Poccumn no HoBOrogHeMy 0OpPMITEHNIO.

http://www.photodreamstudio.ru/gal-03-p-01.shtml
(Tekcm adanmuposaH.)
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2 yacTtb — Pa3HOBMAHOCTU LUBETHUKOB (6 6anno.)

Precitajte si nasledujtci text. Rozhodnite o kazdom z tvrdeni 48 — 53, ¢i je pravdivé — eepHo (A),
alebo nepravdivé — HegepHo (B). Uvedte vZdy aj oznacenie toho odseku (a) — (e), na zaklade ktorého
ste rozhodli o pravdivosti alebo nepravdivosti daného tvrdenia — B kakom u3 ab3aues (a) — (e) 8bi
Hawnu omeem? VZdy existuje iba jedno spravne rieSenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X.

(@) 3HaeTte nu Bbl, YTO eLWwé 6 ThbiCAY NeT A0 Halleln apbl UBETbl CYUTANUCh NyYLUMM YKpalleHneM
ABopLOB U xpamoB? CerogHsi LBETbl MOXHO BCTPETUTb MOBCHOAY, U YK, KOHEYHO, HEMbICITUMO
npenctaBuTb cebe HM oaMH AadHbIN y4acTok 6e3 uBeTHMKA. Kakon Bua UBETHMKA Bbl BbibepeTe
Ans cBOero caga, peluatb TONMbKO BaM B 3aBUMCMMOCTM OT BalUMX MPUCTPacTui, pasmepa
N MEeCTOpacrorioXXeHNs Ballen gadn. A BOT Kakme BoobLle ObiBatOT LIBETHUKM, 00 aTOM OyaeT

MHTEPECHO y3HaTb, 0COBEHHO — HAYMHAIOLLIMM CafloBOAaM.

(b) Knymb6bl' 06bl4HO pa3buBatoT nepeq 3gaHuWsiMK, Y NaMSATHUKOB, BO ABOpax, Ha HebomnbLumx
rasoHax?. Yalue Bcero noBepxHoCTb KNymbbl AenatoT NoCKoM, HO y 60nbLUMX KNymb, AnameTpom
3—4 meTpa, 06bI4HO MPUNOAHMMAIOT LEHTparnbHyl0 YacTb, YTOObl B LEHTPE He 3acTavBanach

BOAOa. Kpaﬂ KJ'IyM6bI orpaHn4mBaroT cneunarbHbiM1 MaTtepunaramMmm — KMprnn4om, KaMmHeMm.

(c) Bopatop — 31O TOXKE LBETHMK B BUAE Y3KMX MOSOC HU3KOPOCTbIX PACTEHUI, KOTOPblE 0BpamMnsoT
ApYyrue LBETHUKM, ra3oHbl, AOpOoXkM. Ha Gopatop® BbiCaXMBaOT HMU3KOPOCHbIE KOMMAaKTHbIE

pacTteHund, KOTopble HE NepeKpbiBalOT, HE 3aKpbIiBAKOT APpYyrne LUBETbl N HE pacnafakoTCA.

(d) MapTep —aTo NapagHbIn LUBETHUK, KOTOPbIN BKNOYAET B ce05 Lienyo KOMNO3ULUIO U3 OTAENbHbIX
anemMeHToB: Knymb6 n Gopgtopos. MNapTep 0Obl4HO 3aHMMaeT GonbLuyo nnowagb, a PUCYHOK
3TOro LBETHMKa OTIIMYaEeTCHA CrOXHOCTLIO U OpUrMHarbHOCTLIO. [nsa odopmneHus naprepa
ncnonb3ytTcsa 6accenHbl, cagoBble CKYNbNTypbl, POHTaHbI, pyyYbn. A B Ka4ecTBe OCHOBbI Ans

3TOro LBEeTHMKa 6epyT KOBPOBbIE OLHONETHME PaCTEHMS.

(e) pynnoBble Nocagaku — 3TO LIBETHUKW B BUAE NATEH U3 HECKOMbKMX LIBETYLLMX PACTEHUIA, KOTOPbIE
pa3meLLaoT 06bI4HO NpK BXoAde B AOM, neped ooHTaHOM, Bo3re 6eceaku. MNpy nomoLm Takux
NATEH MOXHO 0POPMUTL Nepexon OT caaa K Nyxxaike UNn BblAeNUTb pasnnyHble 30Hbl Ballero
cafoBOro yyacTka. Xopowo OyayT CMOTpPeTbCs LBETYLIME NSATHLIWKX nofd aepesbsamu. Ons
OpraHM3auun Takux LBETOYHbIX rPYMN HET CTPOrNX NpPaBun: rnaBHOe — eCTECTBEHHOCTb W Balll

XOPOLLUI BKYC.

"Knymba — zahon
2 rasoH — travnik
3 6opatop — okraj, bordura

http://superiorsearch.ru/content/dachuc/00011.html
(Tekcm adanmuposaH.)
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48 LlBeTHMKN, KOTOPblE HAXOAATCA Nepen 30aHnaMn, AenatoT Tak, YTobbl UX 3anvBana Boa.
(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl HaLWM oTBET?

49 LlBeTHMKM B BUAE Y3KMX MNOSIOC HU3KOPOCHbIX pacTeHMIN 0b6pamnsaioT Apyrve ra3oHbl Unu
OOPOXKMN.
(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl HaLM OTBET?

50 Kpas kaxxgoro LBETHMKA OrpaHMymnBaloT cneunanbHeiMy MatepuanamMmm, Hanpumep, KUPrMYoM.
(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl Hawnn oTBeT?

51 LIBeTHUKM B BMAE NATEH U3 HECKOSbKUX LBETYLLMX PACTEHMI pa3MeLLaoT 0Obl4HO B KOHLE
capga.
(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom 13 ab3aves (a) — (e) Bbl HaLM OTBET?

52 PuCyHOK LBETHUKA, KOTOPbIN 06bIMHO 3aHMMaeT 6onbLUyo Nnowanb, OTNINYAETCA CNOXHOCTBIO
N OPUTMHAIbHOCTLIO.
(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl HaLLM OTBET?

53 HauuHarowmum cagoBogam pekoMeHAYeTCH y3HaTh, Kakmne BbIBatoT LIBETHUKM.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl Hawnn oTBeT?

Test pokracuje na d'alSej strane
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MATURITA 2012 — EXTERNA CAST

3 yactb — O0ep crnyXawero — KakuM OH AO0MKeH ObITb? (7 6annos)

Precitajte si text a nasledne jeho zhrnutie, v ktorom chybaju slova. Dopliite vZzdy jedno slovo
v ulohach 54 — 60.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznac¢eny piktogramom 2.

Moga HocuTb ¢ cobon 0beapl Ha paboTy, KoTopas nosiBUNachb B NocnegHee aecaTurneTue, cnaea
Bory, yxoguT B HebbITHE, N OOUCHBIE CriyXallme BCé Yalle nokuaarT pabovyee mecTo B obefeHHoe
BpeMsi, YTOObl NOAKPENUTLCA B Kade Ui pecTtopaHe.

«Takon war — ewe oaHa npekpacHasi BO3MOXHOCTb M36aBuUTbCcA OT uenbix 400 kanopuny, —
3ameyaloT avetonorn. POBHO CTOMbKO, B CpeaHeM, TpaTaT noan Ha Jopory Ao n3nibneHHoro mecra
Tpanesbl.

Ecnn aTum mecTtom okasblBaeTcs pecTtopaH, nepedveHb Oniog KOTOPOro coaepXXuT pbiby unu
MOPENPOAYKTbl, — OCTa€TCHA TOMbKO MNOpagoBaTbCH, MOCKONbKY pblba, ocobeHHO B pabouyee
BpeEMS, SBNSAETCA OOAHUM U3 BaXKHEWLLMX CTMMYIIOB paboThl Mo3ra. B Hel odeHb MHOro dpocdopa,
a MOpenpoayKkTbl CoaepXaT He3aMEHWMbIe XUPHbIE KWUCNOTbl, WO4 W MarHui, KOTopble Takke
CMOCOBCTBYHOT MO3rOBOM aKTMBHOCTM.

A niobutenam msaca pekoMeHAyeTCs eCTb ero OTAENbHO OT TeX MPOoAYKTOB, KOTOpblE copepKaTt
Kpaxman, OpOXCKU Unn nNpocTble yrneBoabl. B ngeane mnx ctout ynotpebnaTte nNuwb CNycTS LWECTb
yacoB nocre npuéma msica. 3aTo KONMMYeCcTBO OBOLLEN U 3eneHn BO BpeMs obeda MOXHO He
orpaHnynBaTb, 60O OHM MOMOralT OpraHM3mMy ycBamBaTb MSCHOW 6ernok, a Takke COepXUBaKT
NOCTynNSIEHNE B OPraHM3m XOrecTepuHa 1 BPEAHbIX XXMPOB.

W, HakoHeu, cnegyeT 4epegoBaTb MNPUEM Msica WM KUCNOMOJSIOYHbLIX MPOAYKTOB, KOTOpPbIE
BOCCTaHaBNMBAKOT HapyLUEHHOE B KMLUEYHVKE paBHOBECUE 1 CMOCOBCTBYIOT YCBOEHMIO MSICa.

Mo Bo3BpalweHun Ha paboyee MeCTO He MoMellaeT BbiNUTb 4Yawn. [paBga, MonesHbl TONbKO
3enéHble N TpaBsHble Yan. OHM TOHMU3MPYIOT, YNy4dllalT KPOBOCHabXeHMe Mo3ra, a 3To, B CBOK
ovepenpb, yCUNnBaeT NaMsaTb U OCTPOTY yMa.

Kctatn, anetonorn He ogobpstoT oTka3 oT obeda B Nonb3y Kode U NorypToB, NOTOMY YTO MpU

TaKoOM paunoHe K Be4epy MOXHO CbeCTb U 3aBTpak, 1 06€,El,, N YXUH OOHOBPEMEHHO.

http://lady.mail.ru/article/44605
(Tekcm adanmuposaH.)
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54 Cenvac cnyxalme He HOCAT obef ¢ Ha paboTy.

55 Jliogun, KoTopble XoasaT 0bedaTtb B pecTopaH, TpaTaT Ha 400 kanopumn.
56 SIBNSAETCA OAHUM U3 CaMbIX BaXKHbIX CTMMYIIOB paboTbl Mo3ra.

57 [wnetonorn pekomMeHAayT eCTb MSICO OTAESTbHO OT , KOTOpblE coaepar,

Hanpumep, yrneeogsbi.

58 OgBown 1 3eneHb Bo Bpems obega He Hado

59 HyxHO YyepenoBaTb NPUEM Msica U NPOAYKTOB.

60 Korga cnyxalime BepHyTCS paboTy, OHW MOTYT BbINUTb 3E€MNEHBIN UNN TPABAHOMN
yan.

KONIEC TESTU

14. marec 2012
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Pokyny na vyplfovanie odpovedového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat.
Aby skener vedel precitat vase odpovede, musite dodrzat nasledujuce pokyny:

Piste perom s Ciernou alebo modrou naplfiou. NepouZivajte tradicné plniace pera, velmi tenko
piSuce pera, obyc€ajné ceruzky ani pentelky.

Textové polia (kod Skoly, kod testu, kod ziaka, ...) vypliujte velkymi tlaGenymi pismenami alebo
Cislicami. Vpisované udaje nesmu presahovat policka uréené na vpisovanie.

RieSenia uloh s vyberom odpovede zapisujte krizikom &
A B C D E

Spravne zaznacenie odpovede

Nespravne zaznacenie odpovede A

B
/
X

\

V pripade chybného vyplnenia udajov alebo odpovedi postupujte podla nasledujucich pokynov.
V ziadnom pripade nepoZadujte novy odpovedovy harok.

Ked sa pomylite alebo neskdr zmenite nazor, uplne zaplite poli¢ko s nespravnym krizikom a urobte
novy Krizik. A B C D E

Ak nahodou znovu zmenite nazor a chcete zaznacit pévodnu odpoved, urobte kriziky do vSetkych
poliCok a zaplnené policko dajte do kruzku.

A B C D E

®

RieSenia uloh s kratkou odpovedou napiste do prislusného pola odpovedového harka Citatelne
beznym pismom. Pri pouziti tlateného pisma rozliSujte velké a malé pismena. Nepouzivajte iba
velké tlacené pismena!

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



